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PRESENTAZIONE DI IJ.\ DISEGNO DI LEGGS 
DEL MINISTRO DELLA GUERRA, 

PRESIDEME. L'onorevole ministro della guerra ha 
facoltà di presentare un disegno di legge. 

MINISTRO DELLA GUERRA. Mi onoro di presentare 
alla Camera un disegno di legge portante modifica-
zioni a quella del 17 ottobre 1881 sulla posizione 
di servizio ausiliario per gli ufficiali. (V. Stampato, 

266.) Domando che sia trasmesso alla stessa 
Commissione che ha esaminato quella legge. 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole ministro della 
guerra della presentazione di questo disegno di 
legge che sarà stampato e distribuito agli onorevoli 
deputati. 

L 'onorevole ministro della guerra prega la Ca-
mera di voler mandare questo disegno di legge al-
l'esame della stessa Commissione che già esaminò 
quello che si tratta di modificare. 

Chi approva questa proposta, è pregato di al-
zarsi, 

(È approvata.) 
MINISTRO DELLA GUERRA. E chiedo che sia dichia-

rato d'urgenza. 
PRESIDENTE, L'onorevole ministro prega in pari 

tempo la Camera di accordare l'urgenza a questo 
disegno di legge. 

Se non vi sono opposizioni l'urgenza s'intenderà 
accordata. 

(È concessa.) 

PRESENTAZIONE Dì DUE RELAZIONI DEL DEPUTATO 
MERZARIO. 

PRESIDENTE. Invito ora l'onorevole Merzario a re-
carsi alla tribuna per presentare una relazione. 

MERZARIO, relatore. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione della Commissióne sui disegno 
di legge per l'ordinamento di due istituti superiori 
di magistero femminile in Roma ed in Firenze. 
(V. Stampato, n° 152-A.) 

MARTINI FERDINANDO. Chiedo di parlare. 
MERZARIO, relatore. Parimente mi onoro di pre-

sentare la relazione della Commissione sul disegno 
di legge per aggregazione della frazione di Rovella-
sca, comune di Misinto, provincia di Milano al co-
mune di Rovellasca, provincia di Como. (Y. Stam-
pato, n° 216-A.) 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole Merzario della 
presentazione della relazione sul disegno di legge 
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per l'ordinamento di due istituti superiori di magi-
stero femminile in Roma ed in Firenze. 

Questa relazione sarà stampata e-distribuita. 
Su questo ha facoltà di parlare l'onorevole Mar-

tini Ferdinando. 
MASTINI FERDINANDO. Io vorrei domandare l'ur-

genza pel disegno di legge riferentesi alle scuole su-
periori femminili, perchè ha una stretta attinenza 
col bilancio della pubblica istruzione, e sarebbe de-
siderabile che, svanti la presentazione dei bilancio 
di definitiva previsione, la Camera avesse risolta la 
questione. 

PRESIDENTE. L'onorevole Martini prega la Camera 
di voler dichiarare l'urgenza pel disegno di legge 
riguardante l'ordinamento di due istituti superiori 
femminili in Roma ed in Firenze. 

Se non vi sono opposizioni l'urgenza s'intenderà 
accordata. 

(È concessa.) 
Do pure atto all'onorevole Merzario della pre-

sentazione dell'altra relazione sul disegno di legge 
riguardante l'aggregazione della, frazione di Rovel-
lasca, comune di Misinto, provincia di Milano, al 
comune di Rovellasca provincia di Como. 

Anche questa relazione sàrà stampata e distri-
buita ai signori deputati. 

CARCANI. Ghiado di parlare. 
PRESIDENTI. Ha facoltà di parlare. 
CARCANI. Io prego la Camera di voler accordare 

che questo progettino di legge, la cui discussione 
non può esigere più di cinque minuti, venga dichia-
rato d'urgenza. 

Trattasi di un provvedimento che deve aver vi-
gore col principio del prossimo gennaio ; l'urgenza 
è imposta da ragioni d'ordine amministrativo e d'or-
dine pubblico, ed io confido che la Camera la vorrà 
acconsentire. 

PRESIDENTE. Se non vi sono opposizioni, s'inten-
derà accordata l'urgenza anche per questo disegno 
di legge. 

( È concessa.) 

VERIFICAZIONE DI POTERI. 

PRESIDENTE. Avverto la Camera che è stata pre-
sentata la relazione intorno all'elezione contestata 
del collegio di Torre Annunziata, e che questa rela-
zione e i documenti alla medesima relativi saranno 
depositati in segreteria a disposizione degli onore-
voli deputati. Propongo che questa relazione si di-
scuta lunedì in principio di seduta. Se non vi sono 
obbiezioni rimarrà così stabilito. 

(Rimane così stabilito.) 


